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LT-Licht-Technik GmbH, Niemcy 

Twórca wzoru zdobniczego : 

Wilfried Liehr 

Oprawa oświetleniowa 

Prawo z rejestracji wzoru zdobniczego trwa 

od dnia 
3 marca 1999 r. 

Pierwszeństwo: 4  września 1998r. (Niemcy ) 

Przedmiotem wzor u zdobniczeg o jes t opraw a 

oświetleniowa. 

Istotę wzor u stanow i now a posta ć opraw y 

oświetleniowej przejawiająca si ę w  kształci e i  układzi e 

jej elementów składowych . 



Oprawa oświetleniowa, wedłu g wzor u przedstawion a 

jest na załączonych fotografiach , fot . 1. 1 do fot . 5.5 w 
pięciu odmianach , prz y czy m fot . 1. 1 przedstawia opraw ę 
oświetleniową w  pierwsze j odmiani e w  widok u 

perspektywicznym, fot . 1. 2 przedstawi a opraw ę 
oświetleniową w  pierwsze j odmiani e w  widok u o d czoła , 

fot. 1. 3 przedstawi a opraw ę oświetleniową w  pierwsze j 

odmianie w  widok u z  boku , fot . 1. 4 przedstawi a opraw ę 
oświetleniową w pierwszej odmianie w widoku z  góry, fot . 
1.5 przedstawia oprawę oświetleniową w pierwszej odmianie 
w widok u z  dołu ; fot . 2. 1 przedstawi a opraw ę 
oświetleniową w  drugie j odmiani e w  widok u 

perspektywicznym, fot . 2. 2 przedstawi a opraw ę 
oświetleniową w drugiej odmianie w widoku od czoła, fot . 
2.3 przedstawia oprawę oświetleniową w drugiej odmianie w 
widoku z  boku, fot . 2.4 przedstawia opraw ę oświetleniową 
w drugiej odmianie w widoku z  góry, fot . 2.5 przedstawia 

oprawę oświetleniową w drugiej odmianie w widoku z  dołu; 
fot. 3. 1 przedstawi a opraw ę oświetleniową w  trzecie j 

odmianie w widoku perspektywicznym, fot . 3. 2 przedstawia 

oprawę oświetleniową w  trzecie j odmiani e w  widok u o d 

czoła, fot . 3. 3 przedstawi a opraw ę oświetleniową w 
trzeciej odmiani e w  widoku z  boku, fot . 3. 4 przedstawi a 

oprawę oświetleniową w trzeciej odmianie w widoku z góry, 
fot. 3. 5 przedstawi a opraw ę oświetleniową w  trzecie j 

odmianie w  widok u z  dołu ; fot . 4. 1 przedstawi a opraw ę 
oświetleniową w  czwarte j odmiani e w  widok u 

perspektywicznym, fot . 4. 2 przedstawi a opraw ę 
oświetleniową w czwartej odmianie w widoku od czoła, fot. 
4.3 przedstawia opraw ę oświetleniową w  czwarte j odmiani e 
w widok u z  boku , fot . 4. 4 przedstawi a opraw ę 
oświetleniową w  czwarte j odmiani e w  widoku z  góry, fot . 
4.5 przedstawia opraw ę oświetleniową w  czwarte j odmiani e 



w widok u z  dołu ; fot . 5. 1 przedstawi a opraw ę 
oświetleniową w  piątej odmiani e w  widok u 

perspektywicznym, fot . 5. 2 przedstawi a opraw ę 
oświetleniową w  piątej odmiani e w  widok u o d czoła , fot . 
5.3 przedstawia opraw ę oświetleniową w  piątej odmianie w 
widoku z  boku, fot . 5. 4 przedstawia opraw ę oświetleniową 
w piątej odmiani e w  widoku z  góry, fot . 5. 5 przedstawia 
oprawę oświetleniową w piątej odmianie w widoku z dołu. 

Oprawa oświetleniowa wedłu g wzoru , w  pierwsze j 

odmianie, ma postać wydłużonej bryły, która stanowi wąski 
długi cokół , n a który m umieszczon a jest , równolegl e d o 

dłuższej osi oprawy oświetleniowej, wydłużona, szersza od 
niego i  wyższa, przeświecająca półwalcow a osłon a 

zaopatrzona na obu końcach w jednakowe kołpaki, o zarysie 
w widoku od czoła zgodnym i zgodnie usytuowanym z  zarysem 

powierzchni boczne j osłon y i  niec o większym o d zarys u 

powierzchni boczne j osłony , prz y czy m kołpak i maj ą 
kształt ćwiartek kul i przylegających d o końców osłony , 

prostopadle d o os i oprawy , jedn ą z e swoic h płaskic h 

powierzchni a  drug ą płask ą powierzchni ę maj ą usytuowan ą 
we wspólne j płaszczyźnie z  doln ą płask ą powierzchni ą 
półwalcowej powierzchni bocznej osłony, oraz przy czym na 

dolnych powierzchniac h kołpakó w znajduj ą się, wystające 
do dołu , i  wychodzące z  powierzchn i przylegani a d o 

osłony, półwalcow e występy ograniczające cokó ł z  ob u 

końców, o równej z nim wysokości i tworzące z nim wspólny 
zarys, w  widok u z  doł u opraw y oświetleniowej, mający 
postać ramki współśrodkowej z  zarysem oprawy, wypełnionej 
nieregularnymi elementami . 

Oprawa oświetleniowa wedłu g wzoru , w  drugie j 

odmianie, ma postać wydłużonej bryły, którą stanowi wąski 
długi cokół , z  który m połączona jest , równolegl e d o 



dłuższej osi oprawy oświetleniowej, wydłużona, szersza od 
niego i  wyższa, przeświecająca osłon a w  kształci e 

graniastosłupa o  podstawi e trójkąta, d o które j 

przylegają n a ob u końcach, prostopadl e d o os i oprawy , 

jednakowe kołpaki , o zarysie w widoku od czoła zgodny m i 

zgodnie usytuowanym z  zarysem powierzchni boczne j osłon y 

i niec o większym o d zarys u powierzchn i boczne j osłony , 

przy czy m kołpak i maj ą kształ t ostrosłupó w trójkątnych 
przylegających d o końców osłony jedn ą z e swoich ścian a 
drugą ścianę mają usytuowaną pod kątem prostym do niej we 
wspólnej płaszczyźnie z  doln ą powierzchni ą osłon y 

przylegającą d o cokołu , ora z prz y czy m n a dolnyc h 

powierzchniach kołpakó w znajduj ą się, wystające d o dołu, 
wychodzące z  powierzchn i przylegani a d o osłony , 

półwalcowe występy ograniczające cokó ł z  ob u końców, o 
równej z nim wysokości i  tworzące z  nim wspólny zarys , w 
widoku z  dołu opraw y oświetleniowej mający posta ć ramk i 
współśrodkowej z  zaryse m oprawy , wypełnione j 

nieregularnymi elementami . 

Oprawa oświetleniowa wedłu g wzoru , w  trzecie j 

odmianie, m a posta ć wydłużonej bryły , w  postac i 

graniastosłupa o  wielokątnej podstawie , któr ą stanow i 

wąski długi cokół, na którym jest usytuowana, równolegl e 
do dłuższej os i opraw y oświetleniowej, wydłużona, 
przeświecająca osłona , krótsz a o d cokołu , zakończona z 
obu stron , prostopadl e d o os i oprawy , kołpakam i w 

kształcie krótszyc h o d nie j znaczni e graniastosłupó w o 

takiej samej podstawie i  różnych długościach, przy czym 
długość całkowit a osłon y i  kołpakó w jes t równ a długości 
cokołu, i przy czym w widoku od czoła, opraw a 

oświetleniowa ma zary s figur y złożonej z  zarysu cokołu w 
postaci spoczywającego na mniejszej podstawie trapezu, do 



którego górne j podstawy przylega mniejsza podstawą drug i 
niższy trapez , a  d o teg o zarys u cokoł u przyleg a wzdłu ż 
poziomej krawędzi zary s osłon y w  kształci e niskieg o 

trapezu mającego wspóln ą większą podstaw ę z  górn ą 
podstawą zarys u cokołu , a  górn ą podstaw ę mający 
zaokrągloną łukowo , a  dłuższy, lewy , w  widok u z  boku , 

kołpak m a n a swoje j górne j powierzchn i płask ą okrągłą 
nakrywkę, zakrywającą łącznik elektryczny . Cokó ł m a n a 

swojej dolnej powierzchni dwie symetrycznie rozmieszczon e 

pierścieniowe, w  widok u z  dołu , nóżki o  nieznaczne j 

wysokości. 

Oprawa oświetleniowa wedłu g wzoru , w  czwarte j 

odmianie, m a posta ć wydłużonej płaskie j 

prostopadłościennej bryły , któr ą stanow i przeświecająca 
osłona umieszczona , równolegl e d o dłuższej os i opraw y 

oświetleniowej, n a cokole , prz y czy m osłon a z  cokołe m 

zaopatrzona jes t na obu węższych końcach, w przylegające 
prostopadle do osi oprawy, jednakowe kołpaki, o zarysie w 

widoku o d czoł a zgodny m i  zgodni e usytuowany m z  zaryse m 

wspólnej powierzchn i boczne j osłon y z  cokołe m i  niec o 

większym od zarys u wspólnej powierzchni boczne j osłony z 
cokołem, przy czym kołpaki mają w widoku od czoła zarys w 
kształcie figur y złożonej z  dwóch trapezó w zwróconyc h do 
siebie większymi podstawam i prz y czy m pomiędzy tym i 

większymi podstawami znajduje się wąski prostokąt a dolny 
trapez m a doln ą mniejsz ą podstaw ę krótsz ą o d mniejsze j 

podstawy trapez u górnego . Kołpak i widzian e z  bok u maj ą 
lustrzanie symetryczn y zary s w  postac i pionow o 

podzielonych połówe k figur y podobne j d o figur y 

stanowiącej ich zarys od czoła, a każdy kołpak widziany z 
góry i z dołu ma zarys prostokątny, z  wewnętrznym bokiem, 
przylegającym d o osłon y i  cokołu , wspólny m z  drugi m 



mniejszym prostokątem, prz y czy m zewnętrzne wierzchołk i 

tych prostokątów s ą łagodnie ukośnie ścięte. Widzian y z 
dołu cokó ł m a wzdłu ż os i wzdłużnej opraw y rowek , z 

którego oddalonych końców wystają, dwie nóżki niewielkie j 
wysokości. 

Oprawa oświetleniowa wedłu g wzoru , w  piątej 
odmianie, m a posta ć wydłużonej bryły , w  postac i 

graniastosłupa, któr ą stanow i przeświecająca osłon a 

umieszczona równolegl e d o dłuższej os i opraw y 

oświetleniowej n a płaski m cokole , prz y czy m osłon a z 

cokołem zaopatrzon a jes t n a ob u węższych końcach, 
prostopadle d o os i oprawy , w  jednakow e kołpaki , o 

zarysie, w widoku od czoła, jednakowym z  zarysem wspólnej 

powierzchni boczne j osłon y z  cokołem, prz y czy m kołpak i 

mają w  widok u o d czoł a zary s w  kształci e figur y 

symetrycznej wzdłu ż pionowe j osi , ograniczone j prosty m 

odcinkiem podstawy , z  które j końców wychodz ą lekk o 

rozchylające si ę ku górze proste odcinki, przechodzące w 
łączący je , znaczni e dłuższy odcine k wygięty w  kształ t 

zbliżony do połowy pionowo usytuowanej elipsy , prz y czym 
w widoku z  boku kołpaki s ą lustrzanie symetryczn e i  mają 
proste wewnętrzne krawędzie stykające si ę z  osłon ą i 
cokołem, ora z skierowan e prostopadl e d o nic h prost e 

podstawy n a przedłużeniu podstaw y cokołu , z  któryc h 

zewnętrznych końców wychodzą lekko rozchylone na zewnątrz 
proste odcink i przechodzące w  dłuższe o d nich , odcink i 

zbiegające si ę łagodni e k u górz e i  zaokrąglone n a 

przejściu do górnej wspólnej krawędzi cokołów i osłony. W 
widoku z góry i z dołu oprawy oświetleniowej cokoł y mają 
zewnętrzne krawędzie w kształcie łuków. Fragment czołowej 
powierzchni jedneg o z  kołpaków, leweg o w  widoku z  boku, 

utworzony jes t przez okrągłą w widoku z  przodu nakrywkę, 



zakrywającą łącznik elektryczny . W  widoku z  dołu, oprawa 
ma wzdłu ż swoje j os i wzdłużnej płask i płytk i rowe k 

wypełniony na zewnętrznych końcach. 

We wszystkich odmianach wzoru zdobniczego, wszystkie 

zewnętrzne krawędzie osłon y i  kołpakó w s ą łagodni e 

zaokrąglone. 

Oprawa oświetleniowa w e wszystkic h odmianac h 

wyposażona jes t w  element y połączeń elektrycznyc h 

wtykowych. 

Zastrzeżenia ochronne 

1. Oprawa oświetleniowa, znamienn a tym, że ma postać 
wydłużonej bryły , któr ą stanow i wąski dług i cokół , n a 

którym umieszczon a jest , równolegl e d o dłuższej os i 

oprawy oświetleniowej, wydłużona, szersz a o d nieg o i 

wyższa, przeświecająca półwalcow a osłona , zaopatrzon a n a 
obu końcach w  jednakow e kołpaki , o  zarysi e w  widok u o d 

czoła zgodnym i zgodnie usytuowanym z  zarysem powierzchni 

bocznej osłon y i  niec o większym o d zarys u powierzchn i 

bocznej osłony , prz y czy m kołpak i maj ą kształ t ćwiartek 
kuli przylegających d o końców osłony, prostopadle do osi 
oprawy, jedn ą z e swoic h płaskic h powierzchn i a  drug ą 
płaską powierzchni ę maj ą usytuowan ą w e wspólne j 

płaszczyźnie z  doln ą płask ą powierzchni ą półwalcowe j 

powierzchni boczne j osłony , ora z prz y czy m n a dolnyc h 

powierzchniach kołpakó w znajduj ą się, wystające d o dołu, 
i wychodzące z  powierzchn i przylegani a d o osłony , 

półwalcowe występy ograniczające cokó ł z  ob u końców, o 
równej z  nim wysokości i  tworzące z  nim wspólny zarys , w 
widoku z  dołu oprawy oświetleniowej, mający postać ramk i 
współśrodkowej z  zaryse m oprawy , wypełnione j 



nieregularnymi elementami, jak to zostało uwidocznione na 

załączonych fotografiach, fot. 1.1 do 1.5. 

2. Oprawa oświetleniowa, znamienna tym, że ma postać 
wydłużonej bryły , któr ą stanow i wąski dług i cokół , z 

którym połączona jest, równolegl e d o dłuższej osi oprawy 
oświetleniowej, wydłużona, szersz a o d nieg o i  wyższa, 
przświecająca osłon a w  kształci e graniastosłup a o 

podstawie trójkąta, do której przylegają na obu końcach, 
prostopadle do osi oprawy, jednakowe kołpaki, o zarysie w 

widoku od czoł a zgodny m i  zgodnie usytuowany m z  zarysem 

powierzchni boczne j osłon y i  niec o większym o d zarys u 

powierzchni boczne j osłony , prz y czy m kołpak i maj ą 
kształt ostrosłupów trójkątnych przylegających d o końców 
osłony jedn ą z e swoic h ścian a  drug ą ścianę maj ą 
usytuowaną po d kątem prosty m d o nie j w e wspólne j 

płaszczyźnie z  dolną powierzchnią osłon y przylegającą d o 
cokołu, oraz przy czym na dolnych powierzchniach kołpakó w 

znajdują się, wystające do dołu, wychodzące z  powierzchni 
przylegania d o osłony , półwalcow e występy ograniczające 
cokół z obu końców, o równej z nim wysokości i tworzące z 
nim wspólny zarys , w widoku z  dołu oprawy oświetleniowej 
mający posta ć ramk i współśrodkowej z  zaryse m oprawy , 

wypełnionej nieregularnym i elementami , ja k t o został o 

uwidocznione n a załączonych fotografiach , fot . 2. 1 d o 

2.5. 

3. Oprawa oświetleniowa, znamienn a tym, że ma postać 
wydłużonej bryły, w postaci graniastosłup a o  wielokątnej 
podstawie, któr ą stanow i wąski dług i cokół , n a który m 

jest usytuowana , równolegl e d o dłuższej os i opraw y 

oświetleniowej, wydłużona, przeświecająca osłona, krótsza 
od cokołu , zakończona z  ob u stron , prostopadl e d o os i 

oprawy, kołpakam i w kształcie krótszyc h od niej znaczni e 



graniastosłupów o  takie j same j podstawi e i  różnych 
długościach, prz y czy m długość całkowit a osłon y i 

kołpaków jest równa długości cokołu i przy czym, w widoku 
od czoła, oprawa oświetleniowa ma zarys figury złożonej z 
zarysu cokoł u w  postac i spoczywającego n a mniejsze j 

podstawie trapezu , d o któreg o górne j podstaw y przyleg a 

mniejszą podstaw ą drug i niższy trapez , a  do teg o zarys u 
cokołu przyleg a wzdłu ż poziome j krawędzi zary s osłon y w 

kształcie niskieg o trapez u mającego wspóln ą większą 
podstawę z górną podstawą zarys u cokołu, a górną podstawę 
mający zaokrągloną łukowo , a  dłuższy, lewy , w  widok u z 

boku, kołpa k m a n a swoje j górne j powierzchn i płask ą 
okrągłą nakrywkę, oraz , że cokó ł m a n a swoje j dolne j 

powierzchni dwi e symetryczni e rozmieszczone , 

pierścieniowe w  widok u z  dołu , nóżki o  nieznaczne j 

wysokości, ja k t o został o uwidocznion e n a załączonych 
fotografiach, fot . 3.1 do 3.5. 

4. Oprawa oświetleniowa, znamienn a tym, że ma postać 
wydłużonej płaskie j prostopadłościennej bryły , któr ą 
stanowi przeświecająca osłon a umieszczona , równolegl e d o 
dłuższej os i oprawy oświetleniowej, n a cokole, przy czym 
osłona z  cokołe m zaopatrzon a jes t n a ob u węższych 
końcach, w  przylegające prostopadl e d o os i oprawy , 

jednakowe kołpaki , o zarysie w widoku od czoła zgodny m i 

zgodnie usytuowany m z  zaryse m wspólne j powierzchn i 

bocznej osłon y z  cokołe m i  niec o większym o d zarys u 

wspólnej powierzchni bocznej osłony z  cokołem, przy czy m 

kołpaki mają w  widoku o d czoł a zary s w kształci e figur y 
złożonej z  dwóch trapezó w zwróconyc h d o siebie większymi 
podstawami prz y czy m pomiędzy tym i większymi podstawam i 

znajduje si ę wąski prostokąt a  doln y trape z m a doln ą 
mniejszą podstaw ę krótsz ą o d mniejsze j podstaw y trapez u 



górnego i  że kołpak i widzian e z  bok u maj ą lustrzani e 

symetryczny zarys w postaci pionowo podzielonych połówe k 

figury podobnej do figury stanowiącej ich zarys od czoła, 
a każdy kołpa k widzian y z  gór y i  z  doł u m a zary s 

prostokątny, z  wewnętrznym bokiem , przylegającym d o 

osłony i cokołu, wspólnym z drugim mniejszym prostokątem, 
przy czy m zewnętrzne wierzchołk i tyc h prostokątów s ą 
łagodnie ukośnie ścięte a widziany z dołu cokół ma wzdłuż 
osi wzdłużnej opraw y rowek , z  którego oddalonyc h końców 
wystają dwie nóżki niewielkiej wysokości, ja k to został o 
uwidocznione n a załączonych fotografiach , fot . 4. 1 d o 

4.5. 

5. Oprawa oświetleniowa, znamienn a tym, że ma postać 
wydłużonej bryły, w postaci graniastosłupa, któr ą stanowi 
przeświecająca osłon a umieszczona równolegl e d o dłuższej 
osi oprawy oświetleniowej n a płaskim cokole , prz y czy m 

osłona z  cokołe m zaopatrzon a jes t n a ob u węższych 
końcach, prostopadle do osi oprawy, w jednakowe kołpaki , 
o zarysie , w  widok u o d czoła , jednakowy m z  zaryse m 

wspólnej powierzchni bocznej osłony z  cokołem, przy czy m 

kołpaki mają w widoku od czoła zary s w kształci e figur y 
symetrycznej wzdłu ż pionowe j osi , ograniczone j prosty m 

odcinkiem podstawy , z  które j końców wychodz ą lekk o 

rozchylające się ku górze proste odcinki, przechodzące w 
łączący je , znaczni e dłuższy odcine k wygięty w  kształ t 

zbliżony do połowy pionowo usytuowanej elipsy , przy czy m 
w widoku z boku kołpaki są lustrzanie symetryczn e i  mają 
proste wewnętrzne krawędzie stykające si ę z  osłon ą i 
cokołem, ora z skierowan e prostopadl e d o nic h prost e 

podstawy n a przedłużeniu podstaw y cokołu , z  któryc h 

zewnętrznych końców wychodzą lekko rozchylone na zewnątrz 
proste odcink i przechodzące w  dłuższe o d nich , odcink i 



zbiegające si e łagodni e k u górz e i  zaokrąglone n a 

przejściu d o górne j wspólne j krawędzi cokołó w i  osłony, 
przy czzy m w  widok u z  gór y i  z  doł u opraw y 

oświetleniowej, cokoł y maj ą zewnętrzne krawędzie w 
kształcie łuków a fragment czołowej powierzchni jednego z 

kołpaków, leweg o w  widok u z  boku, utworzon y jes t prze z 

okrągłą w  widoku z  przodu nakrywkę, oraz , że w widoku z 
dołu, oprawa ma wzdłuż swojej osi wzdłużnej płaski płytki 
rowek wypełniony n a zewnętrznych końcach, ja k t o zostało 
uwidocznione n a załączonych fotografiach , fot . 5. 1 d o 

5.5. 
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